

ОРГАН
Осинниковского гор-
райкома ВКП(б), гор-
совета, райкома союза
угольщиков и треста
Молотовуголь.

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

АПРЕЛЬ
12
1940 год
№ 22 (661)
ЦЕНА 8 КОП.

Что решила VI Сессия Верховного Совета СССР

ОБРАЗОВАНИЕ СОЮЗНОЙ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

VI сессия Верховного Совета СССР заслушала доклад тов. А. А. Жданова о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

На весь мир прогремела слава нашей героической Красной Армии, одержавшей блестящую победу над финской белогвардейщиной. Вооруженные силы страны социализма разгромили военный плацдарм, который в течение многих лет готовила мировая буржуазия для нападения на Ленинград, колыбель пролетарской революции.

По Мирному Договору, заключенному 12 марта этого года между СССР и Финляндией, к нам отошли новые территории и в том числе весь Карельский перешеек с городом Выборгом и Выборгским заливом с островами, западное и северное побережье Ладожского озера с городами Бексгольмом, Сортавала, Суоярви, территория восточнее Меркяarvi с городом Куолаярви.

Эти территории по своим естественным и историческим условиям, а также по направлению своей народнохозяйственной деятельности тяготеют к Карельской Автономной ССР. Вот почему трудящиеся этой республики выразили желание, чтобы новые советские территории вошли в состав Карелии.

VI сессия Верховного Совета СССР удовлетворила это справедливое желание.

За исключением небольшой полосы, непосредственно примыкающей к Ленинграду, Карелия передается вся остальная территория, отошедшая от Финляндии к СССР.

Под руководством партии Ленина—Сталина, с братской помощью великого русского народа Карелия за годы советской власти стала неузнаваемой. Из отсталой, темной окраины, какой она была при царизме, Карелия превратилась в цветущую индустриальную республику. За годы сталинских пятилеток в Карелии выстроено свыше 20 новых различных промышленных предприятий.

Особенно славится Карелия своей лесной промышленностью, оборудованной по последнему слову техники. Чтобы получить наглядное представление о росте этой промышленности достаточно указать, что в 1939 году Карелия дала стране 13,6 млн. кубометров древесины, в восемь раз больше чем в 1913 году.

В недрах республики таятся огромные залежи металлов—цин-

ка, свинца, меди, олова, молибдена, барита и др. Непосредственно запасы нерудных ископаемых—гравита, мрамора, кварцита, слюды, диабазы и др. Все эти богатства открывают перед Карело-Финской ССР исключительные перспективы.

Большевистская партия и советское правительство проявляют громадную заботу о Карелии.

Уже построена железная дорога, соединяющая столицу Карелии, город Петрозаводск, с городом Выборгом. Скоро будет закончена также железная дорога, соединяющая гор. Кандавакшу с городом Куолаярви. За исключением небольшого количества предприятий, имеющих общесоюзное значение, Карело-Финской ССР передаются предприятия, расположенные на новой территории, которая включается сейчас в состав Карелии.

Советский Союз объединял 11 равноправных союзных социалистических республик. Карельская Советская Республика была автономной и входила в состав РСФСР. Теперь она преобразуется в союзную республику и будет называться Карело-Финской. Чем объясняется необходимость изменения названия республики? Товарищ Жданов в своем докладе на сессии Верховного Совета СССР сказал:

«Районы, отходящие к Карелии, являются не только карельскими, но отчасти и чисто финскими районами. Финский и карельский народы связаны между собой кровными расово-национальными узами. Преобразование Карельской Автономной Республики в Союзную Карело-Финскую Республику будет способствовать дальнейшему развитию этих двух родственных народов и укреплению их братского содружества. Оно положит конец культивировавшейся на протяжении многих лет врагами финского и карельского народов вражде и розни между обоими народами».

Сессия Верховного Совета СССР, заслушав доклад товарища Жданова, сделанный им по поручению Совета Народных Комиссаров, постановила преобразовать Карельскую Автономную Советскую Социалистическую Республику в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

Сессия постановила провести выборы депутатов в Верховный Совет СССР от Карело-Финской Советской Социалистической Республики и поручила Президиуму Верховного Совета СССР назначить день выборов.

11.754 тонны!

В соревновании врубмашинистов треста Молотовуголь лучшие образцы работы показывают врубмашинисты тт. Жуков и Бритов (Центральный комплекс). За март они выдали 11.754 тонны угля на врубовку.

НАЧАЛИСЬ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Вчера колхозники орденосного колхоза имени Буденного, Гурьевского района, начали боронование паров ячмя. Приступлено к боронованию в Гурьевском молочно-овощном совхозе. Звено тов. Салова за неполный день заборонило 6 гектаров, звено тов. Корниенко 7 гектаров.

Начали полевые работы десятки колхозов Чистоозерного района. Колхозы «Заря», «Искра» произвели прибивку влаги на площади 500 гектаров. Некоторые колхозы области приступили к пахоте. На поле выехал тракторный отряд Ордынской МТС. В колхозе «Коммунист» в первый день трактор ЧТЗ этого отряда вспахал 6 гектаров. Вчера в колхозе имени Сталина, Кочевьевского района, на пахоту выехало 14 конных плугов.

В Купинском районе колхоз «Военный труд» посеял первые 15 гектаров пшеницы, колхоз «Брестьянин» посеял 90 гектаров овса. (ОблТАСС).

ДЕСЯТАЯ ШАХТА ПЕРЕВЫПОЛНЯЕТ ПЛАН

За десять дней апреля шахта № 10 выполнила план угледобычи от начала месяца на 102 процента. Лучше всех работают коллективы участков № 5 (начальник тов. Перебийнос), № 2 (начальник т. Вийнер), № 3 (начальник т. Малина).



НА СНИМКЕ: Навальщица 3-го участка 10-й шахты П. П. ХОХЛОВА, совмещающая профессию лампоноски выполняет свое задание на 135 процентов.

Фото К. Буракова.

ПЕРВОМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ ШАХТ

Близится праздник 1-е Мая. Горняки шахт треста Молотовуголь, по примеру передовых шахт Кузбасса, готовятся достойно встретить великий пролетарский праздник. Рабочие, инженерно-технические работники Краснознаменной шахты № 10 включились в первомайское соревнование и взяли на себя конкретные обязательства.

Апрельский план угледобычи шахтеры решили завершить досрочно—29 числа, план 2-го квартала выполнить 26-го июня. Задание по уходу главнейших выработок выполнять не менее 100 процентов. Довести механизированную добычу угля во втором квартале до 70 процентов, повысить производительность отбойного молотка до 25 тонн в сутки, тяжелых врубмашин—8000 тонн в месяц. Производительность труда на одного рабочего забоя увеличить против первого квартала на 10 процентов, довести зольность угля до 8,5 проц. против стандарта 9, снизить себестоимость тонны угля на 2 процента.

Профсоюзная организация шахты (пред. шахткома т. Гипиков) взяла на себя обязательство в 1940 году добиться 100-процентного охвата горняков в члены союза на основе систематиче-

ской массово-воспитательной работы.

Образцовым выполнением этих обязательств коллектив горняков решил завершить план угледобычи 1940 года ко дню Сталинской Конституции—5 декабря.

— Свои обязательства мы с честью выполним—заявляют шахтеры.

На днях делегация горняков 10-й шахты прибыла на шахту Центральный комплекс и вручила шахтерам договор на социалистическое соревнование.

На раскомандировках состоялись собрания смен по обсуждению договора. Горняки шахты Центральный комплекс с большим желанием откликнулись на призыв горняков Десятой шахты об организации первомайского соревнования двух шахт.

В свою очередь выступая горняки брали на себя конкретные обязательства по выполнению договора и призывали остальной коллектив шахтеров работать лучше.

Лучший врубмашинист шахты т. Бритов, который в марте выполнил свое задание на 314 процентов, выступая заявил, что на первом участке еще не создано настоящих условий для врубмашинистов. Он указал на низкое качество крепления и на отсутст-

вие настоящего фронта работы.

— При устранении этих недостатков,—заявил т. Бритов,—я обязуюсь выдать на врубовку 14.000 тонн угля в месяц.

Машинист электровоза Центральной шахты т. Третьяков (он же предцехкома транспортного участка) в своем выступлении указал, что транспорт Центральной шахты часто простаивает из-за отсутствия угля.

— Стоять мы не будем,—заявил т. Третьяков,—давайте больше угля, а вывезти мы его сумеем.

Договор горняков 10-й шахты был принят единогласно на всех сменах. Горняки Центрального комплекса обязались его с честью выполнить.

Надо сказать, что шахта № 10 пока держит первенство по угледобыче, а следовательно и в соревновании с горняками Центрального комплекса. Последним следует не отставать.

Первомайское соревнование двух крупных шахт треста Молотовуголь началось. Производственный подьем на этих шахтах должен найти свое отражение во всем тресте Молотовуголь.

Н. КОЛУЗГАНОВ.

Партийная жизнь

По-большевистски выполним решения Первой горрайпартконференции

4-го апреля на всех партийных собраниях в первичных организациях города и рудника были подведены итоги работы Первой горрайпартконференции. В своих выступлениях коммунисты единодушно одобрили решения партконференции и приняли их к неуклонному выполнению.

С огромным подъемом, при активном участии всех членов и кандидатов ВКП(б) прошло собрание в парторганизации треста Молотовуголь (секретарь партбюро тов. Веденин). Выступавшие в прениях коммунисты подвергли резкой критике работу партийного бюро, которое еще до сего времени недостаточно занимается вопросами контроля над деятельностью администрации.

В своем выступлении главный инженер треста тов. Малых сказал:

— Мы собрались сегодня изучить решения Первой горрайпартконференции. Вполне правильно конференция оценила плохую работу треста и шахт. До сего времени недостаточно у нас занимают вопросы подготовки

рабочих работ—основным рычагом выполнения плана угледобычи. Мало еще до сих пор проведены мероприятия по выполнению правил техники безопасности.

Резкой критике подвергли коммунисты партийное бюро, ослабившее руководство партийно-массовой работы среди аппарата треста. Работа на избирательном участке среди населения, с момента выборов в местные Советы депутатов трудящихся также запущена.

Основная причина невыполнения плана угледобычи в первом квартале,—заявил в своем выступлении тов. Раковский,—отсутствие массово-воспитательной работы с людьми. Недостаточно уделяется внимание со стороны руководства трестом подготовительным работам.

Задача партийных организаций города и рудника состоит в том, чтобы мобилизовать весь коллектив треста Молотовуголь на большевистское выполнение решений Первой горрайпартконференции.

М.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ АГИТКОЛЛЕКТИВЫ

Производственный агитколлектив Четвертой шахты, состоящий из 12 человек и преимущественно из руководящих работников шахты, проводит большую массово-воспитательную работу среди горняков. На раскомандировках, в бригадах и на участках агитаторы проводят беседы с рабочими разъясняя международное положение, материалы 18-го съезда партии и материалы Шестой сессии Верховного Совета СССР.

В основу своей работы агитколлектив положил материалы XVIII го съезда ВКП(б). В марте горняки прослушали 3 беседы о жизни и деятельности Вячеслава Михайловича Молотова в связи с его пятидесятилетием. Как только были напечатаны в газетах условия на получение права участия во Всесоюзном слете мастеров высокой производительности труда, агитаторы сразу же организовали обсуждение этих условий. Это вызвало у горняков большой производственный подъем. Бригада горного мастера т. Ермолина (1-й участок) взяла на себя обязательство добиться 200 процентов

выполнения своего задания.

На транспортном участке шахты создан кружок, в котором занимается 25 человек. В кружке проводится изучение материалов XVIII съезда ВКП(б) и Шестой сессии Верховного Совета СССР. Партийная организация (секретарь партбюро т. Вершинин) оказывает инструктивную помощь агитаторам. Каждый месяц проводится семинары. В марте, например, с агитаторами проведено 3 семинара.

Агитаторы тт. Лопатин, Горни, Федорчук—являются лучшими в агитколлективе, они аккуратно выполняют порученное им дело. Кстати надо сказать, что такие производственные агитколлективы на других шахтах нашего треста работают еще недостаточно. Партийные организации не придают должного значения производственным агитколлективам, забыли о решениях IX пленума объёма ВКП(б). Руководство агитколлективом, первейшая обязанность партийных руководителей. Этой работой необходимо заниматься систематически.

Н. УЛЬБИН

Беседы, читки о В. В. Маяковском

Трудящиеся города Осинники готовятся 14 апреля отметить 10-ю годовщину со дня смерти великого пролетарского поэта В. В. Маяковского. Городская комиссия по подготовке и проведению этой даты, проводит большую работу среди населения популяризируя творчество В. В. Маяковского.

Школы города готовят литературные монтажи, по классам и на пионерских собраниях проводятся беседы и вечера посвященные творчеству Маяковского.

7 апреля проведен семинар докладчиков, которые по организациям расскажут рабочим о жизни и деятельности великого поэта. На семинаре выступил лите-

ратор школы № 30 т. Величко. Она подробно рассказала присутствующим о детских годах, революционной деятельности и творчестве талантливого поэта нашей эпохи. Беседы проводятся с 10-го по 14 апреля.

Библиотека клуба имени Сталина подготовила выставку посвященную жизни и творчеству Маяковского. В шахтных библиотеках оборудованы книжные выставки, вокруг которых с читателями проводятся беседы.

13 апреля в клубе имени Сталина будет проведен литературно-художественный вечер. В программе вечера художественная часть из произведений В. Маяковского.

П. БРАГИН.

К 70-летию со дня рождения В. И. Ленина

ЛЕНИН И НАРОД

Читая и перечитывая книги Ленина, советские люди видят, чувствуют, как Владимир Ильич любил народ, с каким уважением относился к трудящимся массам.

С какой любовью вспоминал Ленин на III Всероссийском съезде Советов одну старушку, которая сказала, что при советской власти «не надо бояться человека с ружьем»: это брат и друг трудящихся. И, вслушиваясь в этот голос народа, Ленин воскликнул: «Российская советская республика будет непобедима».

Неразрывными узами связан был Ленин с рабочими и работниками, крестьянами и крестьянками. Служение народу, борьбу за счастье народа Ленин считал высшим долгом революционера, целью всей своей жизни. Как только молодой Ленин приехал в конце прошлого столетия в Петербург, он стал самым близким и любимым другом и товарищем жителей лачуг на заброшенных рабочих окраинах. Вечером в неярком свете керосиновых фонарей быстро шагал Владимир Ильич по разболтанному деревянному мосткам глухих улиц, спешил к рабочим, чтобы вместе с ними писать обличительные листовки против царизма, помещиков и капиталистических хищников.

Позже, находясь в ссылке, в далеком сибирском селе Шушенском, Ленин с горечью писал: «Я ничего так не желал бы, ни о чем так много не мечтал, как о возможности писать для рабочих».

Владимир Ильич понимал основную задачу революционных марксистов так: надо вносить социалистическую сознательность в стихийное движение масс, вооружить рабочих передовой революционной теорией. Только так можно было организовать и закалить массы для победоносного штурма самодержавия и капитализма.

Ленин ненавидел тех, кто смотрел на рабочих свысока, кто вместо серьезного обсуждения исторических судеб страны пичкал массы балаганными прибаутками, сладеньким пустословием. Ленин ненавидел тех, кто звал марксистов приравниваться к остальным настроениям, плестись в хвосте несознательных элементов. Ленин беспощадно срывал маски с этих «радителей»—всяких оппортунистов, лживых «друзей», предававших народ. Ленин требовал честного и правдивого отношения к народу, он всегда говорил массам правду, только правду, какой бы горькой она ни была. Ленин всегда учился у масс и требовал того же от своих учеников, и в то же время всегда учил массы, твердой и уверенной поступью вел их вперед—народный гений, полководец революции, вождь миллионов.

Через несколько дней после смерти Ленина товарищ Сталин сказал: «Я не знаю другого революционера, который так глубоко верил бы в творческие силы пролетариата...» Вера в массы—вот на чем основана была героическая

смелость всех революционных замыслов Ленина!

Товарищ Сталин вспоминает первые дни Советской власти. Обстановка была грозной. Мятельный генерал Духонин не подчинился Совнаркому, в Питере назревало восстание, на столицу двигался с войсками Керенский. И Ленин принял решение:

«Пойдем на радиостанцию... Обратимся к солдатам через голову командного состава с призывом—окружить генералов, прекратить военные действия, связаться с австро-германскими солдатами и взять дело мира в свои собственные руки».

Это было решение вождя, беспредельно верившего в народ.

Ленин любил народ, как верный сын любит свою мать, и во всей истории человечества не найти примера, чтобы народ так душевно любил своего вождя.

«Не умер Ленин—Ленин жив!»—поют на всех языках мира трудящиеся и угнетенные:

«Ленин наш! К тебе в сердцах таятся вечная любовь,
И имя славное твое гремит над миром вновь и вновь».

Ленин живет и вечно будет жить в сознании народа, Ленин живет в делах социализма. Народ знает, что Сталин—это Ленин сегодня. Товарищ Сталин, великий продолжатель дела Ленина, ведет наш народ к сияющим высотам коммунизма.

В. ВЛАДИМИРОВ.

Итоги первого квартала

Пятый участок Двухсотой шахты, организованный в сентябре 1939 года, первые дни работал плохо. Коллектив еще был не укомплектован, с очистных работ было 3-4 человека. Нужно было учить людей осваивать порученный участок работы и мобилизовать горняков на выполнение плана.

Развертывая социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, оказывая повседневную помощь отстающим рабочим, распространяя опыт работы лучших людей участка, проводя обсуждение итогов работы с выявлением неполадок, мы создали к началу 1940 года вполне спаянный, способный и здоровый коллектив горняков. Лава порученная нам была освоена. С первых же дней 1940 года мы стали перевыполнять план угледобычи.

Январское задание коллектив участка выполнил на 122 процента, выдал на гора 1071 тонну угля сверх плана. С этого месяца начинается неуклонный рост добычи угля на нашем участке. В феврале нам увеличивают месячный план на 700 тонн и стахановскими методами работы мы перевыполняем этот план, выдал на гора 1179 тонн угля сверх плана.

Последний и решающий месяц первого квартала—март, мы также завершили с блестящим успехом в угледобыче. 14 марта было закончено выполнение квартального плана и развернув соревнование в честь Шестой сессии Верховного Совета СССР, 22 марта мы выдали последние тон-

ны угля мартовского задания. Сверх месячного плана мы выдали 2673 тонны.

План первого квартала 1940 года, коллектив горняков нашего участка перевыполнил на 4923 тонны.

Вполне понятно, что этих успехов мы добились не самотеком. Мы добились их благодаря повседневной борьбе за подготовку рабочего места—главного условия повышения производительности труда. Все рабочие нашего участка соревнуются, имеют индивидуальные соцдоговора, имеют также три бригадных договора. Проверку результатов соревнования мы ведем систематически.

Вся работа на участке организована по графику цикличности. Суточный цикл мы разбиваем на 3 смены и каждой смене даем твердое задание. Борьба за выполнение этого задания становится в центр внимания всей смены. У нас не было случая, чтобы мы не выполнили график цикличности. В марте, например, мы дали 50 циклов вместе 30 по плану.

Ведущей профессией на нашем участке являются крепильщики. Лучшие из них, дающие систематически полторы и более нормы: тт. Лаврентьев, Козлов, Мирошников, Гриценко, Князев, Золотухин, Евсов и другие. Запальщики участка тт. Юркевич, Васильев, Кушев, Чермин также перевыполняют свою норму в полтора и более раза.

Хорошо работают и женщины-навальщицы нашего коллектива. Тт. Пивоварова, Размахнина,

Скуратовская Зерук, Боровских, Землянухина—выполняют свое задание на 130 процентов.

Лесодоставщики Озобкин, Коскин, Вольцер, Головичев и Борисов хорошо и без задержек обеспечивают участок лесом. Горные мастера Гаврилов, Мелешкин, Торгунов, помощник начальника участка Степанчук являются держателями переходящего мандата горрайкома ВКП(б), горсовета, райкома угольщиков и треста.

С таким коллективом передовых людей в угледобыче хорошо и работать. Все они выросли на этом участке и теперь показывают прекрасные образцы стахановской работы.

Вступая во второй квартал 1940 года наш коллектив горняков также будет работать образцово, как работал в первом квартале. В апреле нам увеличили план против марта на 300 тонн. В текущем месяце мы должны дать 33 цикла. От лица всего коллектива участка я могу заявить, что это задание мы выполним. Этому порукой является уже первая декада апреля. За десять дней мы дали 127 процентов от начала месяца.

Развертывая социалистическое соревнование и применяя стахановские методы в работе, наш передовой коллектив участка Краснознаменной шахты № 10 добьется еще лучших успехов в выполнении плана угледобычи 2-го квартала.

М. ПЕРЕБЕЙНОС—начальник 5-го участка шахты № 10 держатель переходящего мандата.

В г. Грозный прибыла группа безработных из Западных областей Белоруссии и Украины. Среди прибывших Норберт Мадфес-буровой мастер. Ему предоставлена работа по специальности в тресте Грознефтеразведка.



НА СНИМКЕ (справа налево): начальник буровой Т. И. Непиушчий, Норберт Мадфес и буровой рабочий С. Аржиканов беседуют о ходе работ. Фото Б. Гуреева. Фото-клише ТАСС.

ОБЗОР СТЕНГАЗЕТ

ХОРОШАЯ ГАЗЕТА

(„Горняк“, —10-я шахта)

19 марта вышел очередной номер стенной газеты «Горняк» — орган партийной, профсоюзной организации Десятой шахты. Это был уже пятый номер выпущенный в 1940 году.

Просматривая газету вы увидите, что коллектив редколлегии (тт. Мирошенко, Ширококова, Январев (редактор), Силко) с полной серьезностью подошел к выпуску этого номера.

На первом плане газета помещает обязательство коллектива горняков всей шахты и призывает выдать сверх плана 1800 тонн угля. Газета указывает, что этого можно достигнуть только путем развернутого социалистического соревнования. Тут же газета приводит в примерах коллективы лесодоставки и лесосклада, в которых «нет ни одного рабочего, невыполняющего своего задания на 100 процентов» и рассказывает о результатах проверки соцдоговора. Итоги хорошие. В коллективах значительно увеличилось число стахановцев.

Большое место в газете уделено недостаткам в работе участков, ибо без изжития всех не-

достатков в работе невозможно нормально выполнять план угледобычи.

На пласту Е-7, где проходку основного штрека ведет коллектив участка № 6 (начальник т. Сердобинцев), водосточная канава засорена, основной штрек затоплен водой. Коноганы отказываются вывозить уголь в таких условиях. Здесь же работает участок № 4 (начальник т. Медведев) и тут такие же самые безобразия. Между тем оба начальника — Сердобинцев и Медведев — ничего не делают для устранения этих безобразий.

Начальник транспорта т. Баскаков много раз обещал улучшить работу своего участка, но все его обещания остаются пустой болтовней. Отбойные молотки, решетки, лес и другое оборудование доставляется на участки попрежнему не своевременно. Газета резко выступает против бездеятельности Баскакова и его нетерпимой болтовни. За январь и февраль мехцех шахты изготовил 525 сепеков, но Баскаков все время продолжает жаловаться на нехватку их.

Множество карикатур и прекрасных выполненных рисунков в газете, привлекают внимание широкие массы читателей. Возле газеты всегда можно видеть группы людей с вниманием читающих очередной номер.

Однако, несмотря на имеющиеся успехи в выпуске и работе над стенной газетой, редколлегия в своей практической работе еще имеет и много недостатков. Об этих недостатках ярко рассказывает член редколлегии т. Ширококова.

— Одним из недостатков в нашей работе, — говорит т. Ширококова, — является то, что между членами редколлегии не распределены обязанности. Часто газета выходит с опозданием. С работниками мы работаем плохо, поэтому они мало нам пишут. Иногда приходится бегать по каждому участку и просить, чтобы горняки писали заметки.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации шахты, обязаны помочь коллективу редколлегии стенгазеты «Горняк» организовать свою работу так, чтобы сделать газету еще более интересной, злободневной и содержательной.

Экономить электроэнергию!

Каждый хозяйственный руководитель, как зеницу ока должен беречь государственные средства, бороться за экономию их, пресекая всякое расточительство и беспечные затраты. «Партия, советская власть, народ, — пишет «Правда» в передовой от 11 марта с. г., — дали в руки хозяйственникам ключи от государственной кассы, наказав каждому, складывая копейку к копейке, считать и бережно расходовать каждый рубль. Всякое расточительство народных средств — выражается ли оно в неэкономной трате сырья, топлива, материалов или в раздутых штатах, в перерасходах фондов заработной платы — осуждено нашей партией».

Экономия электроэнергии это также один из факторов борьбы за экономию государственных средств. Поэтому всякое расточительство электроэнергии, это не что иное как результат бесхозяйственности, как результат халатного и безответственного отношения к народному добру. Но как не досадно, а бесхозяйственности в использовании электроэнергии существуют на Четвертой шахте. Обратимся к фактам.

На подстанции № 44 установ-

лен трансформатор мощностью 50 киловатт, а питается от него одна вентиляция шахты, которая берет не более 20 киловатт. Для динамитного склада стоит трансформатор мощностью 30 киловатт, а фактически используется только 7 киловатт. На подстанции № 48 трансформатор загружается не более как на 50—60 процентов, а при таком коэффициенте использования электроэнергии с этого трансформатора шахта несет убыток около 500 руб. в месяц.

Неслучайно поэтому шахта № 4 понесла убытков в 1939 году свыше миллиона рублей и продолжает иметь их в 1940 году, не говоря уже о солидных суммах штрафа, выплачиваемых электромеханическим отделом треста.

Таковы факты «борьбы» за экономию электроэнергии. Не лишены этих фактов и другие шахты треста. Взять, к примеру, 3-й участок Центральной шахты. Этот участок в две смены делает один-два под'ема мотором в 14,5 киловатт, а остальное время трансформатор в 50 киловатт работает в холостую.

СКВОРЦОВ—участковый монтер.

В 1938 году в боях у озера Хасан был убит пограничник Владимир Дурнев. С разрешения Наркома обороны на смену брату вступил в пограничный отряд Николай Дурнев. Через год в этот же погранотряд Краснофлотцем на пограничное судно был зачислен брат Алексей. Сейчас братья-патриоты приехали в отпуск в Горловку на родную шахту.

На днях Николай Дурнев, спустившись в шахту, вырубил за смену 186 тонн угля, перевыполнив на 35 тонн суточное задание всего участка.



НА СНИМКЕ: Братья-патриоты Алексей (слева) и Николай Дурневы. Фото Е. Комма. Фото-клише ТАСС.

Ко 2-й областной олимпиаде художественной самодеятельности

Сейчас трудящиеся нашей области ведут деятельную подготовку к участию во 2-й областной олимпиаде художественной самодеятельности. В олимпиаде примут участие все виды самодеятельности: драматическое, искусство, музыка, пение, танцы, пляска, художественное чтение, изобразительное искусство, рукоделие и другие виды.

В нашем гор. Осинники олимпиада будет проведена по шахтам, цехам и другим организациям с 5-го по 10-е мая, а городская олимпиада будет проходить с 10-го по 15-е мая 1940 года.

Райком союза угольщиков для премирования лучших исполнителей самодеятельности, как индивидуальных, так и коллективных выделил 3000 рублей.

Коллективы, а также и отдельные товарищи могут принять участие в олимпиаде по шахтам и цехам и при клубе имени Сталина.

Культотдел райкома союза угольщиков оказывает методическую и организационную помощь желающим участвовать в олимпиаде. Со всеми вопросами и за справками можно также обращаться в клуб имени Сталина к предправления т. Доничевой и режиссеру клуба т. Зеленской.

Все организации нашего города, шахты, цеха и учреждения, партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны повести массово-разъяснительную работу по выявлению новых сил самодеятельности, привлечь широкие массы трудящихся

города к участию в олимпиаде. Там, где самодеятельность стоит еще не на должной высоте, развернуть ее под знаком образцовой подготовки к олимпиаде.

По шахтам и цехам 15 марта были разосланы методические письма и даны указания, однако работа по подготовке и проведению олимпиады проводится слабо. Некоторые коллективы ограничиваются только одним видом самодеятельности — драматическим.

До начала олимпиады остались считанные дни. Надо мобилизовать все силы актива, чтобы городскую олимпиаду провести только образцово, завоевать тем самым право участвовать во 2-й областной олимпиаде в г. Новосибирске.

Зав. культотделом райкома союза угольщиков — ЯКУНИН

Помогать школе в воспитании детей

В нашем городе имеется целый ряд школ и родителей, не придавших до сего времени должного значения воспитанию детей. Неслучайно поэтому в ряде школ успеваемость низка, угрожающая большим количеством второгодников.

На днях по инициативе горрайкома партии была созвана родительская конференция с участием учителей, руководителей хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций.

В ходе конференции были вскрыты недостатки как со стороны родителей и учителей, а также со стороны комсомольских и шефствующих над школами организаций в деле оказания помощи школам в поднятии успеваемости.

Выступивший в прениях родитель Причиненко рассказал участникам конференции, как он воспитывает своего ребенка.

— Мой ребенок учится в 15-й средней школе, — говорит т. Причиненко, — я слежу за ним не только дома, но и интересуюсь с кем он проводит свой досуг вне школы.

В заключении т. Причиненко обратился к участникам конференции, повседневно оказывать помощь школе, крепить тесную связь между семьей и школой.

Конференция приняла обращение ко всем родителям, улучшить связь со школой. Помогать школе и учащимся, чтобы в решающую четверть учебного года поднять успеваемость до 100 процентов по всем школам города.

Ш.

ХРОНИКА

Комсомольцы шахты Центрального Комплекса, изучающие историю партии, 3 апреля прослушали лекцию на тему: «возникновение и причины империалистических войн» Лекцию прочитал учитель т. Филимонов. Кроме комсомольцев на лекции присутствовало 80 человек горняков шахты.

Для комсомольцев, не могущих по уровню знаний изучать «Краткий Курс Истории ВКП(б)», отдел агитации и пропаганды горрайкома ВЛКСМ организует кружки по изучению биографии товарища Сталина. Такие кружки уже работают: в ЭМО треста, на шахте № 10, в школе № 22, на хлебокомбинате, в школе № 30.

Занятия проводятся по примерной тематике утвержденной ЦК ВЛКСМ.

Такие же кружки организуются и из несоюзной молодежи.



Бригадир навалотбойщиков шахты имени Орджоникидзе (трест Макеевуголь, Сталинская обл.) комсомолец орденоносец Михаил Давыдович Калмыков. Бригада тов. Калмыкова, состоящая из мастеров угля, выполняет производственное задание на 200 процентов. Фото Е. Комма. Фото-клише ТАСС.

